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НАУКОВИЙ ВИСНОВОК 
ДО ПРОЄКТУ ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО КОДЕКСУ УКРАЇНИ  

ПРО АДМІНІСТРАТИВНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ (ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНОЇ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА ВЧИНЕННЯ ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА)» 

(РЕЄСТР. № 8048 ВІД 19.09.2022) 
Автор. кол.: Бугайчук К. Л., Наливайко Л. Р., Федосова О. В., Мінакова Є. В.,  

Пишна А. Г., Абламська В. В., Сиромятнікова М. В. 
 
Основним завданням проєкту Закону України «Про внесення змін до Кодексу Укра-

їни про адміністративні правопорушення (щодо удосконалення адміністративної відпові-
дальності за вчинення домашнього насильства)» (реєстр. № 8048 від 19.09.2022) визна-
чено: забезпечити у справах щодо вчинення домашнього насильства реалізацію мети на-
кладення адміністративних стягнень, запобігти вчиненню нових правопорушень як са-
мим правопорушником, так й іншими особами, а також створити правові умови для захи-
сту жертв домашнього насильства. 

Із цією метою авторами Законопроєкту № 8048 пропонується внести зміни до Коде-
ксу України про адміністративні правопорушення (далі – КУпАП) такого змісту: 

по-перше, що за вчинення правопорушення, передбаченого ст. 1732 КУпАП, а саме 
вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, невиконання термінового 
заборонного припису або неповідомлення про місце свого тимчасового перебування, мо-
жуть бути застосовувані лише адміністративні стягнення у вигляді громадських робіт або 
ж адміністративного арешту. Тобто пропонується виключити з видів адміністративних стя-
гнень, які передбачені в ст. 1732 КУпАП, можливість застосування штрафів до кривдника; 

по-друге, передбачити, що в разі вчинення особою правопорушення, передбаченого 
ст. 1732 КУпАП, кривдник за жодних умов не може бути звільнений від адміністративної 
відповідальності, тобто примітку до ст. 22 КУпАП доповнити ст. 1732 КУпАП і унеможли-
вити звільнення від адміністративної відповідальності за вчинення домашнього насиль-
ства, насильства за ознакою статі, невиконання термінового заборонного припису або не-
повідомлення про місце свого тимчасового перебування. 

Внесення саме таких змін до КУпАП, як зазначають автори Законопроєкту № 8048 у 
пояснювальній записці до нього, дозволить забезпечити кращий захист для жертв домаш-
нього насильства, а також буде сприяти реалізації принципу невідворотності покарання за 
вчинення адміністративного правопорушення, передбаченого ст. 1732 КУпАП, а саме «Вчи-
нення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, невиконання термінового за-
боронного припису або неповідомлення про місце свого тимчасового перебування». 

 
І. Щодо актуальності проблеми удосконалення адміністративної відповідальності 

за вчинення домашнього насильства 
У пояснювальній записці до Законопроєкту № 8048 авторами справедливо зазнача-

ється, що за даними Міністерства внутрішніх справ України, у 2021 році до поліції про до-
машнє насильство заявили на 56 % більше громадян, ніж у 2020 році. При цьому складено 
на 10 % більше адміністративних протоколів, винесено на 19 % більше термінових забо-
ронних приписів стосовно кривдників, на 11 % збільшилася кількість кривдників, які пе-
ребувають на обліку. У 2021 році було зареєстровано 326 тис. звернень щодо домашнього 
насильства, тоді як у 2020 році – 209 тис. Отже, кількість звернень щодо домашнього на-
сильства стрімко зростає щороку. 

Аналіз судової статистики щодо розгляду справ про вчинення домашнього насильс-
тва свідчить про те, що протягом 2021 року до судів першої інстанції України надійшло 
144 394 матеріалів про притягнення особи до адміністративної відповідальності, що пе-
редбачена ст. 1732 КУпАП (за вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою 
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статі, невиконання термінового заборонного припису або неповідомлення про місце 
свого тимчасового перебування), з яких 15 358 – повернуто на доопрацювання, 118 564 – 
розглянутих справ, 10 472 – залишились нерозглянутими. Із цієї статистики можемо до-
дати, що 64 812 справ, за які було накладено адміністративне стягнення у вигляді штрафу, 
5 332 –громадські роботи, 1 519 – адміністративний арешт. Загальна сума накладених 
штрафів становила 14 513 907 грн, з яких добровільно сплачено 4 099 401 грн47.  

На підтримку актуальності проблеми удосконалення відповідальності за вчинення 
домашнього насильства, висловлених авторами Законопроєкту № 8048 у пояснювальній 
записці, важливо говорити не лише про статистичні дані Міністерства внутрішніх справ 
України щодо збільшення кількості звернень та складених адміністративних протоколів 
щодо домашнього насильства, збільшення кількості винесених термінових заборонних 
приписів стосовно кривдників та збільшення кількості кривдників, які перебувають на 
обліку, якщо порівняти 2021 рік з 2020. У сучасних умовах, у яких опинилась Україна, війна 
стала тим фактором ризику, який вплинув не лише на зростання кількості випадків, а й на 
збільшення жорстокості в ситуаціях домашнього насильства. Збройний конфлікт, період 
постконфліктного врегулювання та випадки вимушеного переселення населення поси-
люють масштаби та інтенсивність вже наявних форм насильства, а також призводять до 
появи його нових форм, що зумовлено непростим психоемоційним станом населення. 

Важливо також зазначити, що значною проблемою є те, що складні стосунки в сім’ї 
майже не підлягають зовнішньому соціальному контролю. Це пояснюється тим, що 
явища, які можуть призвести до скоєння правопорушень чи злочинів, найчастіше поро-
джуються закритими (інтимними) стосунками в родині, виявлення яких пов’язане із втру-
чанням у приватне життя.  

Практика діяльності правоохоронних органів свідчить, що, як правило, дільничний 
офіцер поліції при розгляді матеріалів стикається з проблемою, що постраждала сторона 
після завершення конфлікту намагається вмовити працівника поліції не складати адміні-
стративний протокол щодо кривдника, усвідомлюючи, що сплата штрафу стає справою як 
кривдника, так і її особисто. 

Враховуючи викладене, маємо зазначити, що застосування штрафів до правопоруш-
ників, які вчинили домашнє насильство, дійсно не є ефективним та не сприяє перевихо-
ванню та запобіганню вчинення домашнього насильства в майбутньому, оскільки пере-
важно ця санкція впливає не на правопорушника, а на його сім’ю або на постраждалу 
особу, оскільки штраф сплачується або з сімейного бюджету, або з кишені самої постраж-
далої особи, якщо правопорушник не працює. 

У цьому аспекті є доволі позитивним досвід зарубіжних країн. 
Якщо проаналізувати законодавство європейських країн щодо протидії домашньому 

насильству, то необхідно зазначити, що нормативно-правові акти, які встановлюють юри-
дичну відповідальність за вказані діяння, почали ухвалюватися лише з середини ХХ сто-
ліття, а щодо заборони фізичного покарання дітей – ще пізніше.  

Однією із найбільш консервативних європейських країн вважається Німеччина, яка 
здійснює реформи у будь-якій сфері повільно і виважено, винятком не є і реформування 
законодавства у сфері протидії домашньому насильству, яке розпочалося у 2000 роках. З 
ухваленням у 2002 році Закону «Про захист від сімейного насилля (GewSchG)» у Німеччині 
жертвам насилля був наданий захист та створенні спеціальні державні установи, де такий 
захист надавався. Крім того, вказаним Законом була встановлена саме кримінальна відпо-
відальність за невиконання судових рішень щодо заборони особам, що вчинили насильс-
тво, входження до свого житлового помешкання, перебування біля нього ближче, ніж 
встановив суд, наближення до потерпілих, зустрічі з ними й намагання контактувати. 
 

47 Звіт судів першої інстанції про розгляд справ у порядку адміністративного судочинства 
// Судова влада України : офіц. сайт. URL: https://court.gov.ua/inshe/sudova_statystyka/zvitnist_21. 
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Згідно із Законом Німеччини «Про захист від сімейного насилля» потерпілим нада-
ється виключне право на житлове помешкання. Суд може ухвалити зобов’язати кривд-
ника звільнити квартиру, навіть якщо партнери неодружені. Крім того, навіть власника 
квартири або орендаря, якщо вони вчинили насильство, можуть відселити від жертви. 

У 2006 році у Франції ухвалили Закон «Про посилення попередження і покарання за 
насильство в сім’ї або щодо неповнолітніх». Суди в справах сім’ї можуть видавати спеціа-
льні постанови, які дозволяють вилучити особу з місця проживання, якщо вона вчинила 
насильство. Крім того, згідно з цим Законом, уводився новий вид протиправного діяння – 
«психологічне насильство», яке визнається злочином та за яке передбачається криміна-
льне покарання у вигляді позбавлення волі строком до трьох років та штраф у розмірі  
75 тис. євро. При цьому за особою, яка вчинила таке насильство в сім’ї, стежитимуть за 
допомогою спеціальних електронних браслетів. Цей захід дозволяє гарантувати дотри-
мання судової заборони та запобігти подальшим контактам між жертвою та особою, що 
вчинила насильство. За допомогою них поліція отримує сигнал про наближення особи-
агресора до потерпілої і негайно реагує на це.  

У Польщі в 2010 році був ухвалений Закон «Про протидію злочинам в сім’ї», у якому, 
як і в законодавстві США, Німеччини та інших країн, прописана можливість виселення 
кривдника з місця спільного з потерпілою особою помешкання, якщо є наявні підстави 
небезпеки. Крім того, у Законі передбачено можливість вилучення дитини з сім’ї ще до 
судового розгляду, якщо є докази потенційної загрози. Її можуть направити до лікарні або 
«тимчасової сім’ї». Впродовж 24 годин після цього суд повинен ухвалити рішення щодо її 
майбутнього перебування. 

Варто зазначити, що в Польщі за насильство в сім’ї передбачена лише кримінальна 
відповідальність у вигляді позбавлення волі на строк від трьої місяців до п’яти років. Крім 
того, позбавлення волі може стосуватися психологічного насильства, а не лише фізичного. 

Особливістю адміністративно-правових норм США у сфері протидії домашньому на-
сильству є наявність різних видів охоронного ордеру: надзвичайного, тимчасового та по-
стійного. 

Надзвичайний охоронний ордер видається без судового засідання, при зверненні по-
терпілої особи до поліції. Представники правоохоронних органів зі свого боку контакту-
ють з черговим суддею, який і визначає вірогідність загрози. Це дозволяє оперативно за-
побігати насильству, коли провести судове засідання неможливо, наприклад вночі або у 
вихідні. 

Тимчасовий охоронний ордер видається вже на судовому засіданні за наявності під-
став на термін від 14 до 21 дня. Потерпіла сторона повідомляє про насильство, подає позов 
з проханням про захист та вказує при цьому особу кривдника. Ордер видається без попе-
реднього повідомлення особи, що вчинила насильство. Після цього у межах 10 днів приз-
начається судове засідання вже із залученням обвинуваченої сторони. Після розгляду до-
казів суддя може видати вже постійний охоронний ордер терміном до двох років. 

Надзвичайний та тимчасовий охоронний ордер дозволяють оперативно запобігти 
продовженню насильства до остаточного вирішення справи в суді. Це ефективний інстру-
мент запобігання адміністративним та кримінальним правопорушенням. Крім того, ор-
дери накладають додаткові зобов’язання на кривдника, окрім заборони наближатися до 
жертви. Наприклад, потерпіла сторона може отримати виключне право на володіння жи-
тлом, якщо позивач та відповідач проживають разом. 

Також жертва насильства може отримати право відшкодування збитків та односто-
ронню опіку над неповнолітніми дітьми. У такому разі суд може зобов’язати обвинуваче-
ного виплачувати грошове утримання неповнолітнім дітям. Якщо відповідач становить 
загрозу, йому забороняється входити і залишатися в спільному помешканні. Для того щоб 
гарантувати безпеку потерпілим, особі, яка вчинила насильство у сім’ї, забороняють дос-
туп у житло та контакти з дружиною і дітьми. 
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При порушенні умов ордеру та невиконання зобов’язань обвинувачений притягу-
ється до кримінальної або цивільно-правової відповідальності, що безперечно є надійним 
засобом боротьби з насильством у сім’ї. Варто відзначити, що саме кримінальна відпові-
дальність за порушення охоронного ордеру діє у багатьох країнах світу (Канада, США, 
Франція). 

У Канаді відсутній федеральний закон з протидії насильству в сім’ї, який би поши-
рювався на всю територію країни. У чотирьох провінціях діє окреме законодавство з про-
тидії цьому негативному явищу. Хоча в Кримінальному кодексі Канади немає конкрет-
ного правопорушення щодо насильства в сім’ї, більшість актів сімейного насильства є зло-
чинами. Відповідні кримінальні правопорушення можуть включати злочини, пов’язані з 
використанням фізичного та сексуального насильства. Крім того, є ряд злочинів, де поте-
рпілою стороною може бути лише дитина, до них належать, такі як: незабезпечення ди-
тини предметами першої необхідності, залишення дітей у небезпеці, дитяча порнографія. 
Окремі провінції Канади ухвалили власні додаткові закони про захист дітей, що передба-
чають державне втручання там, де дитина потребує захисту.  

Домашнє насильство є також складною соціальною проблемою для Великої Брита-
нії. Згідно з законодавством у країні існують як цивільні, так і кримінальні засоби захисту 
жертв домашнього насильства. У 2015 році був схвалений розділ 76 Закону про важкі зло-
чини, які знаменував собою важливі зміни в законодавстві, що передбачають покарання 
за контроль або примус в інтимних або сімейних стосунках. Цивільні заходи передбачають 
заборонний ордер, ордер про одноособове користування житлом, охоронний ордер. 

Отже, з урахуванням викладеного можемо зазначити, що в закордонних країнах 
здебільшого за вчинення домашнього насильства передбачена кримінальна або ци-
вільна відповідальність. Також слід наголосити, що в них майже не використову-
ється штраф як вид адміністративного стягнення, оскільки винесення штрафів є 
адекватним покаранням лише в разі відсутності спільного побуту, що є рідким яви-
щем під час фіксації фактів домашнього насильства. 

Водночас, здійснивши детальний аналіз положень Законопроєкту № 8048, поясню-
вальної записки до нього та порівняльної таблиці запропонованих змін до чинного зако-
нодавства, вважаємо за необхідне і доцільне висловити такі пропозиції та зауваження 
до їх змісту. 

1. Законопроєктом № 8048 пропонується внести зміни до ст. 1732 КУпАП «Вчинення 
домашнього насильства, насильства за ознакою статі, невиконання термінового заборон-
ного припису або неповідомлення про місце свого тимчасового перебування», що перед-
бачає адміністративну відповідальність за такі види протиправних дій, як: 

1) вчинення домашнього насильства;  
2) вчинення насильства за ознакою статі;  
3) невиконання термінового заборонного припису;  
4) неповідомлення про місце свого тимчасового перебування. 
У зв’язку з цим маємо звернути увагу авторів на некоректність сформульованої на-

зви Законопроєкту № 8048, адже в ст. 1732 КУпАП «Вчинення домашнього насильства, на-
сильства за ознакою статі, невиконання термінового заборонного припису або неповідо-
млення про місце свого тимчасового перебування» об’єднуються чотири види протипра-
вних дій, а в назві Законопроєкту № 8048 «Про внесення змін до Кодексу України про ад-
міністративні правопорушення (щодо удосконалення адміністративної відповідальності 
за вчинення домашнього насильства)» міститься лише один – «вчинення домашнього на-
сильства». 

Враховуючи, що пропоновані Законопроєктом № 8048 зміни стосуються удо-
сконалення санкції до всієї ст. 1732 КУпАП «Вчинення домашнього насильства, наси-
льства за ознакою статі, невиконання термінового заборонного припису або непові-
домлення про місце свого тимчасового перебування», було б доцільним унормувати 
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назву Законопроєкту зі змістом складових протиправних дій, визначених в ст. 1732 
КУпАП. 

Крім цього, відповідних змін потребує і пояснювальна записка до Законопроєкту 
№ 8048. Тобто у зв’язку із зазначеним вище її необхідно доповнити належною як статис-
тичною, так і проблемною аргументацією щодо таких складових дій адміністративних 
правопорушень, що містяться в ч. 1 ст. 1732 КУпАП, а саме: «насильство за ознакою статі», 
«невиконання термінового заборонного припису» та «неповідомлення уповноваженим під-
розділам органів Національної поліції України про місце свого тимчасового перебування в 
разі винесення термінового заборонного припису». 

2. У розділі 4 «Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулю-
вання» пояснювальної записки до Законопроєкту № 8048 зазначено, що ця сфера 
правового регулювання регулюється такими законодавчими актами, як: Конституція Ук-
раїни; Конвенція Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому на-
сильству та боротьбу зі цими явищами; Кодекс України про адміністративні правопору-
шення; Кримінальний кодекс України; Закон України «Про запобігання та протидію дома-
шньому насильству; Закон України «Про запобігання та протидії дискримінації в Україні».  

Однак у цьому переліку, на жаль, не знайшли свого відображення такі законодавчі 
акти у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, як: Закон України «Про за-
безпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» та Закон України «Про охорону 
дитинства», що так само потребує доопрацювання. 

3. Законопроєктом пропонується внести зміни до ст. 22 КУпАП шляхом внесення  
ст. 1732 КУпАП до переліку правопорушень, до яких не може бути застосовано таке поло-
ження, а саме: «при малозначності вчиненого адміністративного правопорушення орган 
(посадова особа), уповноважений вирішувати справу, може звільнити порушника від адмі-
ністративної відповідальності і обмежитись усним зауваженням». 

Враховуючи умови, які склалися в період гострої фази збройної агресії російської фе-
дерації проти України, відчувається необхідність удосконалення чинного законодавства 
у сфері протидії домашньому насильству. Саме тому у світлі зазначених подій підтри-
муємо включення ст. 1732 до переліку статей вказаного КУпАП, щодо яких немож-
ливо застосування положень про малозначність скоєного правопорушення. 

4. Основна ідея авторів Законопроєкту № 8048 полягає у виключенні із переліку ви-
дів адміністративних стягнень, які передбачені ст. 1732 КУпАП, можливості застосування 
штрафів до кривдника і вони пропонують її викласти таким чином: 

«Стаття 1732. Вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, не-
виконання термінового заборонного припису або неповідомлення про місце свого тимчасо-
вого перебування  

Вчинення домашнього насильства, насильства за ознакою статі, тобто умисне вчи-
нення будь-яких діянь (дій або бездіяльності) фізичного, психологічного чи економічного ха-
рактеру (застосування насильства, що не спричинило тілесних ушкоджень, погрози, об-
рази чи переслідування, позбавлення житла, їжі, одягу, іншого майна або коштів, на які по-
терпілий має передбачене аконом право, тощо), внаслідок чого могла бути чи була завдана 
шкода фізичному або психічному здоров’ю потерпілого, а так само невиконання терміно-
вого заборонного припису особою, стосовно якої він винесений, або неповідомлення уповно-
важеним підрозділам органів Національної поліції України про місце свого тимчасового пе-
ребування в разі винесення такого припису, – 

тягнуть за собою громадські роботи на строк від тридцяти до сорока годин або ад-
міністративний арешт на строк до десяти діб.  

Ті самі дії, вчинені особою, яку протягом року було піддано адміністративному стяг-
ненню за одне з порушень, передбачених частиною першою цієї статті, – 

тягнуть за собою громадські роботи на строк від сорока до шістдесяти годин або 
адміністративний арешт на строк до п’ятнадцяти діб». 



 

336 

З урахуванням викладеної пропозиції маємо зазначити, що адміністративне стяг-
нення є мірою відповідальності і застосовується з метою виховання особи, яка вчинила 
адміністративне правопорушення, у дусі додержання законів України, поваги до правил 
співжиття, а також запобігання вчиненню нових правопорушень як самим правопоруш-
ником, так й іншими особами. 

Такий вид адміністративного стягнення, як громадські роботи (ст. 301 КУпАП), поля-
гають у виконанні особою, яка вчинила адміністративне правопорушення, у вільний від 
роботи чи навчання час безоплатних суспільно корисних робіт, вид яких визначають ор-
гани місцевого самоврядування. Водночас ч. 3 ст. 301 КУпАП зазначається, що «громадські 
роботи не призначаються особам з інвалідністю першої або другої групи, вагітним жінкам, 
жінкам, старше 55 років, та чоловікам, старше 60 років». 

Поняття та особливості застосування адміністративного арешту викладені в ст. 32 
КУпАП. Адміністративний арешт установлюється і застосовується лише у виняткових ви-
падках за окремі види адміністративних правопорушень на строк до п’ятнадцяти діб. За-
значена категорія адміністративних стягнення також не застосовується до певного кола 
осіб, таких як: вагітні жінки, жінки, що мають дітей віком до 12 років, до осіб, які не досягли 
18 років, до осіб з інвалідністю першої і другої груп (ч. 2 ст. 32 КУпАП). 

Важливо звернути увагу, що, відповідно до ч. 2 ст. 3 Закону України «Про запобігання 
та протидію домашньому насильству»: «Дія законодавства про запобігання та протидію 
домашньому насильству незалежно від факту спільного проживання поширюється на та-
ких осіб: 1) подружжя; 2) колишнє подружжя; 3) наречені; 4) мати (батько) або діти одного 
з подружжя (колишнього подружжя) та інший з подружжя (колишнього подружжя); 
5) особи, які спільно проживають (проживали) однією сім’єю, але не перебувають (не пере-
бували) у шлюбі між собою, їхні батьки та діти; 6) особи, які мають спільну дитину (ді-
тей); 7) батьки (мати, батько) і дитина (діти); 8) дід (баба) та онук (онука); 9) прадід 
(прабаба) та правнук (правнучка); 10) вітчим (мачуха) та пасинок (падчерка); 11) рідні 
брати і сестри; 12) інші родичі: дядько (тітка) та племінник (племінниця), двоюрідні 
брати і сестри, двоюрідний дід (баба) та двоюрідний онук (онука); 13) діти подружжя, ко-
лишнього подружжя, наречених, осіб, які мають спільну дитину (дітей), які не є спільними 
або всиновленими; 14) опікуни, піклувальники, їхні діти та особи, які перебувають (перебу-
вали) під опікою, піклуванням; 15) прийомні батьки, батьки-вихователі, патронатні вихо-
вателі, їхні діти та прийомні діти, діти-вихованці, діти, які проживають (проживали) в 
сім’ї патронатного вихователя». 

Отже, враховуючи вищезазначені норми законодавства, маємо звернути увагу 
авторів Законопроєкту № 8048 на те, що пропозиція про виключення такого виду 
адміністративного стягнення, як штраф за правопорушення, передбачені ст. 1732 
КУпАП, призведе до того, що її не можна бути застосувати до певних категорій осіб, 
а саме: до осіб з інвалідністю першої або другої групи, вагітних жінок, жінок старше 
55 років, та чоловіків, старше 60 років, жінок, що мають дітей віком до 12 років, а 
також осіб, які не досягли 18 років.  

Тобто ані громадські роботи,а ні адміністративний арешт не може бути застосовано, 
наприклад, до вагітної жінки. У зв’язку із цим постає питання: яким чином вона нестиме 
покарання в разі вчинення нею одного з адміністративних проступків, передбачених  
ст. 1732 КУпАП, наприклад, домашнього насильства? 

5. Потребує доопрацювання розділ 5 «Фінансово-економічне обґрунтування» пояс-
нювальної записки до Законопроєкту № 8048, у якому автори зазначають, що «прий-
няття цього проекту Закону не потребує додаткових витрат з Державного бюджету». 

Водночас цілком зрозуміло, що пропозиція виключення такого виду адміністратив-
ного стягнення, як штраф, із санкції ст. 1732 КУпАП призведе до впливу на прибуткову ча-
стину бюджету держави. У зв’язку із цим пропозиції щодо виключення такого виду адмі-
ністративного стягнення, як штраф, передусім повинно мати фінансове обґрунтування. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10?find=1&text=%D0%B0%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD+%D0%B0%D1%80%D0%B5%D1%88%D1%82#w1_7
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10?find=1&text=%D0%B0%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD+%D0%B0%D1%80%D0%B5%D1%88%D1%82#w2_5
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Однак у пояснювальній записці та супровідних документах до Законопроєкту № 8048 таке 
обґрунтування відсутнє. Саме тому звертаємо увагу на вимоги ч. 3 ст. 91 Регламенту Вер-
ховної Ради України, приписами якої визначено: «у разі внесення законопроекту, проекту 
іншого акта, прийняття якого призведе до зміни показників бюджету (надходжень бю-
джету та/або витрат бюджету), суб’єкт права законодавчої ініціативи зобов’язаний до-
дати фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки)».  

Отже, з урахуванням того факту, що виключення адміністративного стягнення у ви-
гляді штрафу за правопорушення, передбачене ст. 1732 КУпАП, може мати вплив на пока-
зники бюджету, авторам Законопроєкту № 8048 необхідно було б розробити фінан-
сово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки), додати до ма-
теріалів Законопроєкту. 

Підсумовуючи все вищезазначене, можемо зробити такі висновки щодо проєкту За-
кону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення 
(щодо удосконалення адміністративної відповідальності за вчинення домашнього насиль-
ства)» (реєстр. № 8048 від 19.09.2022): 

1. Вважаємо доцільною пропозицію авторів Законопроєкту № 8048 щодо допов-
нення примітки до ст. 22 КУпАП ст. 1732 КУпАП, тобто включення ст. 1732 КУпАП до пе-
реліку статей, щодо яких неможливо застосування положень про малозначність ско-
єного правопорушення.  

2. Внесення змін до ст. 22 КУпАП ніяк не вплине на діяльність органів Національної 
поліції у зв’язку із тим, що рішення щодо цього виду правопорушення, відповідно до чин-
ного законодавства, приймається виключно судом. 

3. Незважаючи на те, що застосування штрафів до правопорушників, які вчинили до-
машнє насильство, дійсно не є ефективним засобом впливу та не сприяє перевихованню 
та запобіганню вчинення домашнього насильства в майбутньому, маємо зазначити, що 
пропозиція авторів Законопроєкту № 8048 щодо виключення штрафів із санкції ст. 1732 
КУпАП не може бути прийнята в сучасних правових умовах, оскільки призведе до того, що 
її не можна бути застосувати до певних категорій осіб, а саме: до осіб з інвалідністю першої 
або другої групи, вагітних жінок, жінок, старше 55 років, та чоловіків, старше 60 років, жі-
нок, що мають дітей віком до 12 років, а також осіб, які не досягли 18 років.  

Таким чином, пропозиції, викладені в Законопроєкті № 8048, потребують дода-
ткового перегляду висловлених підходів з урахуванням наших пропозицій та заува-
жень. 
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